

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 105. SZÁM.

1946 MÁJUS 14. KEDDŐ

A harc tovább folyik békecéljaink győzelméig!

Kállai Gyula államtitkár elvtárs előadása Debrecenben a MKP értelmiségi nagygyűlésén

Az egész ország népe — a különösen az értelmiség — feszült figyelemmel fordul a párizsi béketárgyalások, a jövődó magyar béke felé. A Magyar Kommunista Párt magára vállalta a nagy feladatot, hogy mindenütt az országban megmutatja az országnak az illúzió- és demagógia-mentes valóságot és bebizonyítja történelmi tények alapján, hogy ki, mit tett a magyar békeért.

Debrecenben Kállai Gyula államtitkár elvtárs kitűnően felépített, meggyőző előadását hatalmas értelmiségi tömeg hallgatta végig. Az Arany Bika nagyterme nemzeti színeinkben pompázott, a dobogó fölött Kossuth hatalmas képét piros-fehér-zöld és vörös zászló fogta közre. A hallgatóság sorában ott volt városunk és megyénk vezetőinek színe-java, tanárok, tisztelők, diákok, tisztviselők, mindenféle értelmiségi dolgozó s rajtuk kívül munkásokat, parasztokat is szép számmal láttunk.

A gyűlés díszelnökségének köztársasági elnöke szabadon maradt. A nagygyűlés hallgatósága felállva, mély meghatósággal vette tudomásul, hogy a gyűlés elnöke, Juhász Nagy Sándor már nem foglalhatta el helyét. Az elnökség tagjai dr. Erdős Károly rektor, dr. Sántha Kálmán és dr. Juhász Géza egyetemi tanárok, dr. Skutta Árpád egyetemi magántanár, dr. Imre Gábor OTI főorvos, Torma Kálmán alispán elvtárs, Jakucs László és Sas István igazgató-tanítók, dr. Böszörményi Imre főállamügyész, Lantos István ÜV-igazgatóhelyettes, Radó István főszerkesztő, Csernik József és Agoston György tanárok, Demeter Istvánné tanítóné, dr. Király Kálmán tanársegéd és Csabai Tibor orvostanhallgatók voltak.

Jakucs István igazgató-tanító elvtárs megnyitó szavai után Kállai Gyula elvtársat dörgő tapsmal fogadta a nagygyűlés. A békeértekezlettel kapcsolatban megállapította azt, hogy Magyarország sorsa még nem dönt el. Nyitott kérdés és sok függ attól, hogyan folytatjuk tovább a harcot idehaza, meg tudjuk-e döntő módon szilárdítani a demokráciát.

A béke való készülődés nem most kezdődött meg, sűrű és fennhangú csatározások előzték meg. A tavaszi hónapokban a MKP hatalmas támadást indított

a nemzetrontó sovinizmus

ellen. A sovinizmus kérdése azért lett az ország életének központi kérdése, mert ugyanazok az elemek, akik belevitték az országot a háborúba és ezzel okozói voltak Magyarország gazdasági, társadalmi, politikai összeomlásának, ugyanazok ma túlzott demagóg igényekkel lépnek fel. Nemzeti érdekeink védelmében vető fel a MKP ellenük a har-

cot s ez a küzdelem a magyar demokrácia győzelmével végződött. Még ma is hallatszanak túlzó követelések, de a magyar kormány reális alapokra helyezkedett, ami azt fogja eredményezni, hogy Magyarország a békekötésnél kellő súllyal és reméljük, megfelelő eredménnyel tudja képviselni a magyar nemzet érdekeit.

Kállai elvtárs figyelmeztetett arra, hogy a béke nem a békekötés pillanatában dől el. A béke eredménye egy társadalmi berendezkedés bel- és külpolitikájának, eredménye a politikai vonalvezetésnek, amelyet ez a rezsim hosszú időn át követett. A mult rendszer politikája, sajnos, a rossz magyar béke számára dolgozott. Hazánk akkori politikai vezetői olyan bel- és külpolitikai vonalat vittek, amelynek eredménye nemcsak a nemzeti összeomlás volt, hanem eredményezi azt is, hogy Magyarország most nem tudja minden nemzeti igényét érvényesíteni a béketárgyalásokon.

Kállai elvtárs ismertette Horthyék Berlin-Róma tengelybe kapcsolódó fasiszta politikáját, amit a trianoni igazságtalanságok megváltoztatása érdekében folyó harcra indokoltak. Kállai elvtárs leszögezte, hogy a MKP is elutasította

Trianton

azért, mert egy imperialista háború kényszerbékéje volt, mélyen sújtott népeket, nemzeteket és újabb háború csiráját rejtette magában.

De amikor mi elítéljük Trianton, hangoztattuk, hogy ezt az igazságtalanságot úgy jóvátenni nem lehet, hogy azokra az államokra támaszkodunk, amelyek újabb háborút és újabb Trianton készítenek elő. A trianoni igazságtalanságot a mi meggyőződésünk szerint nem lehetett a fasiszták imperialista politikájával jóvátenni!

Kállai elvtárs ezután a MKP-nak az illegitimitásán a jó magyar békeért folytatott hatalmas küzdelem rendkívül meggyőzően ismertette. Felolvasta a párt titkos rádiójében, a „Kossuth-rádió” felhívásait, a párt röplapjait, kiáltványait, amelyek szellemében a 3. cselekedet döntő módon megváltoztatta volna Magyarország helyzetét.

Magyarország kifosztása pusztulása akkor sem lett volna súlyosabb, ha tanácsainkat megfogadták volna, s ma a magyar nép felémelt fővel állana a világ népei előtt és teljes joggal érvényesíthetné a béketárgyalásokon összes nemzeti igényeit.

Ez egy nagy alkalmat a másik után mulasztotta el Magyarország, hogy szakítson Hitler káosztrófiát hozó politikájával és egy csapásra a Szövetségesek oldalára lépjen. Tényekkel bizonyította be Kállai elvtárs, hogy a MKP a háború alatt megmutatta, hogyan lehet a

Felvidéket és Erdélyt megmenteni. Azonban intó szavai a magyar nép és vezetői nem fogadták el. Háborús szereplésünk miatt most túlzott igényekkel nem léphetünk fel.

— Bebizonyosodott — mondotta Kállai elvtárs —, hogy a mi szovinizmus elleni harcunk nemzeti harc volt és ha Magyarország a háborúban való dicstelen részvétele ellenőre területeket kaphat vissza, azt kétségtelenül a demokráciának és a sovinizmus elleni harcnak köszönheti.

Ezután ismertette a magyar kormány

reális békecéljait,

amelyeket a békeértekezletre elküldött. Csehszlovákiától az ott élő magyarság teljes szabadságát állampolgári jogainak biztosítását kívánjuk s ha erre nem hajlandó, akkor kénytelenek leszünk területi igényeket felvetni.

Jugoszláviával szemben semmiféle területi követeléssel nem léphetünk fel. Ennek a népnek felszabadító harcra világviszonylatban is a népek szabadságtörténelmének kiemelkedő pontja volt. Ez a feuil Jugoszlávia a legnagyobb mértékben biztosította a területei élő magyarság állampolgári és kulturális jogait.

A magyar demokrácia másfél esztendőjének fejlődése, az elért eredmények, a sovinizmus elleni harcok, a szomszédos államokkal való baráti viszony megteremtése megadja azt a jogcímet, hogy Romániával szemben bizonyos

területi követelésekkel

léphessünk fel. Nagy terület visszacsatolásáról nem lehet szó, bizonyos nemzetközi megállapodás hárta szab követeléseinknek. Románia előbb lépett ki a háborúból, jobban előkészítette a maga jó békejét, mint mi. A román-szovjet fegyverszüneti egyezmény úgy szól, hogy Erdély legnagyobb része a békekötésnél Romániához tartozik. Ezért a magyar demokrácia Erdellyel kapcsolatban túlzott területi követelésekkel nem léphet fel. Nem lehet szó arról, hogy Erdélyt összes magyarlakta területeit visszacsatolják. Éppen ezért a magyar kormány Székelyföld számára teljes autonómiát követel.

Békecéljainkat csak a szomszédos nagy világhatalomra, a Szovjetunióra támaszkodva érhetjük el — jelentette ki Kállai elvtárs. Szovjetunió a moszkvai tárgyalásokon kimutatta segítő szándékát és ez feljogosít bennünket arra a reményre, hogy a béketárgyalásokon a magyar ügynek hathatós és komoly szószólója lesz. Ezért tovább kell építenünk és nemzeti gondolatjait kell tennünk a szovjet-magyar barátságot. A békecélok kiharcolása szempontjából vajon vajon az ország kő-...

tünk élő népekre támaszkodunk kell, de legelsősorban a magyar demokráciára, a mi belső demokratikus erőnkre, az itteni hatalmas népi tábor, ipari munkásság, parasztság és értelmiség széles demokratikus tömegeire.

A legjobb békeelőkészítés

ezekben a sorsdöntő napokban is, ha a belső, demokratikus front szilárd és úgy folytatja harcaát a demokrácia minden belső ellenségével szemben, hogy ebből a külföld meggyőződjék: Magyarország arról az útról, amelyre a felszabadulással lépett, nem fog jobbra kanyarodni, hanem egyenesen fog menni és kivívja a demokrácia végső győzelmét.

— Az ellentábor még ma sem hallgatott el — folytatta Kállai elvtárs — Most, amikor a kormány békecéljai kinn vannak Párizsban, a magyar reakció azt hangoztatja, hogy a kormány „eladta Magyarországot Moszkvának”, mert megelégedett bizonyos minimális követelésekkel. Azt a reményt terjesztik ezek a felelőtlen reakciós elemek, hogy amikor a magyar államférfiak Moszkvában voltak, az angolszász nagyhatalmak Magyarországnak vissza akarták adni az összes magyarlakta területeket. Ennek a demagógiának természetesen egyetlen betűje sem igaz! Akik ezt terjesztik, azok új hazaárulók, akik megváltozott viszonyok közt ugyanazt a politikát folytatják, amit Horthyék és Szálasiék folytattak a mult rendszerben. Nekünk ezekkel a felelőtlen elemekkel fel kell vennünk a harcot. A magyar kormányhoz semmiféle ilyen javaslat nem érkezett, sőt az angolszász demokráciának az a része, amelyre a magyar reakciók támaszkodnak, azt szeretné, hogy Magyarország ne kapjon vissza semmi területet. Az angolszász reakciónak nem érdeke, hogy a béketárgyalásokon Magyarország területek visszakapásával megszilárdítsa belső rendjét, a demokráciát, de érdeke az, hogy Magyarország helyzete minél inkább meggyengüljön és hazánk továbbra is a reakció felvonulási területe legyen. Ezzel szemben mi leszögeztük, hogy mi olyan demokráciát

akarunk, amely összhangban, egyértelműen él kelet és nyugat demokráciáival, amely nem lesz felvonulási terep egyiknek sem, hanem egyenrangú félként foglalhatja el helyét a keleti és nyugati demokráciák között!

A bécsi döntés megsemmisítése még nem döntötte el a magyar békecélokat. Ez nem ért meglepetés-szerűen bennünket, tudhattuk, hogy a győztes hatalmak nem fogják elfogadni azokat a döntéseket, amelyeket Hitlerék hoztak a háború folyamán.

A harc tovább folyik

békecéljaink győzelméért, de ennek megvannak a geopolitikai előfeltételei.

— Az egyik az, hogy az ország gazdasági, pénzügyi stabilizációját az elkövetkező hetekben minden erővel meg kell teremteni. Ennek sikerre azt is jelenti, hogy a magyar demokráciát külpolitikailag is megszilárdítottuk.

A másik: további kíméletlen harc az uszítók, fasiszták, a demokrácia ellenségei ellen. Ennek a harcnak politikai jelentőségét nem szabad lebecsülni. Éppen most, a békekötés napjaiban láthatjuk, hogy milyen óriási veszélyt jelent a reakció, a fasiszta fegyveres szervezkedése az ország bel- és külpolitikai szempontjából. Akadtak lekiismeretlen elemek még papi gúnyában is, akik a magyar demokrácia ellen fegyveres bandákat szerveztek. Ezzel demokráciánk hitelét a külföld előtt a legnagyobb mértékig lerontják és arra az útra sodorják Magyarországot, hogy a béketárgyaláson céljainkat ne tudjuk megvalósítani. Ha ezeknek a szervezkedéseknek nem vetünk gátat, akkor ennek súlyos kihatásai lesznek.

— Ha mi ezt a két feladatot megoldjuk, akkor meg fogjuk látni, hogy a magyar demokrácia nemcsak a belső fronton nyeri meg a csatát, hanem külpolitikai téren is — fejezte be előadását Kállai elvtárs.

Az értelmiségi gyűlés hallgatósága hosszan, lelkesen éltette a Magyar Kommunista Pártot, vezérét Rákosi Mátyást és Kállai Gyula államtitkár elvtársat. Jakucs elvtárs zárószavai után a nagygyűlés befejezésül a Himnuszt énekelte el.

Mikor lesz a békeértekezés?

A négyhatalmi külügyminiszterek szombati nem hivatalos ülésén Olaszország és a szövetséges nemzetek közötti háborúelőtti kétoldalú szerződéseket vitatták meg. Döntésre nem jutottak.

A miniszterek hasonlóképpen nem döntöttek még a békeértekezlet időpontjáról sem

A londoni rádió külön tudósítója közli, jelek vannak arra, hogy a békeértekezlet végleges időpontjára megegyeznek. Molotov ugyanis kijelentette, hogy beleegyezik a végleges megegyezésbe anélkül, hogy a

balkáni államokkal kötendő békeszerződések meglátogatása befejeződne, az olasz békeszerződés megfogalmazásához azonban változatlanul ragaszkodik.

12. vasárnap
eltetés
kelt gazdákkal, hogy
ordafelől a rend-
hirdetményben
on megváltozik. A
rök részére a vá-
sani tud rende'ka-
zert mindenki saját-
rize, vagy öríztesse
olt jóságát. A la-
gként 1 q szemes.
totta meg a Városi
az ott legelőt
gy a hajléosdula
legelőber befizetés
lanul jelentkeznek
ági ügyosztályánál,
ellenük tilos legel-
megindom.
adandási tanácsnok.
díj: 150 millió P.
cső és kizdó:
ISTVÁN.
AJDU FERENC,
neve. Piac-utca 23
Telefonszám: 254.
reem. Bajcsy-Zs.-u
Telefonszám: 205
szabadság" nyomoz
at börtöngépen.
andagságató:
JANOS.
sek!
ett egy tétel
seprű
a készlet tart
árban kapható
Simonffy-n. 5.
Teljác átjárónál
EK
Piac-u. 53.
cserelekek
bát, rökemát
és más azony-
ri ruhát, bundá-
szabatszelet.
omarty-utca 12.
om azt a nőt, ki
rengetet hotott volna
állatát meg Tót-
sziveskedjen el-
omok-utca 47. ezám
225
bnkönyvtárban Mik-
2. minden újdón-
on oltasható. Sz. 255
nsekzer, arany,
fogarany, régpéncz
a Polláknál, Hat-
a. Sz. 56
kákpek Abolt-leme-
hatók a Debreceni
árban, Furdó-u. 12
P. 23
orajavitás, arany-
váltás. Képes oras-
-utca 21. Sz. 95
nemzetor-utcaól a
ana-utca sarkáig egy
ulosot elveztettem.
a megalálót a ki-
dja be. 266
agott, északadit ru-
ny-toppóhoz vigye,
-utca 9. 261
a-fürdő melletti Pe-
lonom vezetését át-
Gódegy Ferenc. 265
figyelmelet Mú-
Báthyány-utca 2.
260
kötőtárakat, zse-
olason vásárolhat
da Favoritban, Csé-
228
G., bárány- roka-
kileszit Katona
szicsmester, 41
-utca 2. Sz. 57
ELVESZETT
ett szombaton dél-
Árpád-ér és Ipar-
ozott harminchatos
savró félcipő jobb
csulles megvaldó
talonban részecit.
ispöki-palota I. ka-
II. 287

A finn és baltikáni békeszerződésekben még mindig nincs döntés

A négy nagy külügyminiszterének szombati délutáni tájékoztató ülésén általában a baltikáni és a finn békeszerződéssel kapcsolatban még nem oldott kérdésekről vitatkoztak, megegyezésre azonban nem jutottak. Megvitaták a békeértekezlet menetrendjének kérdését.

Felhivatalos értesülés szerint a külügyminiszterek ezen a héten vizsgálat tárgyává teszik a német kérdést.

Rövidesen megoldódik az iparosnyugdíj kérdése

IPOK-nap Debrecenben

Nagy érdeklődés mellett zajlott a vasárnap délelőtt az Arany Bika dísztermében a debreceni IPOK-nap. Már szombaton megérkezett Debrecenbe dr. Szeghalmi László, az IPOK elnöke, Gesztési Jenő IPOK miniszteri biztos és Felvinczi László nemzetgyűlési képviselő, IPOK véleményezőbizottsági tag.

Elsőnek Gesztési Jenő miniszteri biztos, az IPOK nevében köszöntötte a debreceni ipartestületet. — Vázolta az IPOK megalakulásának nehéz körülményeit, majd a jövő tervekéről beszélt. Ezek között megemlíttette, hogy az IPOK minden vármegyéhez egy kiküldöttet akar delegálni, aki összeköttetést tart fenn a központtal. A központi kérdésben az IPOK fokozottabban érdeklődik a jövőben. Az iparosnyugdíj kérdése szívesen van és rövidesen ez is megnyugtató elintézését fog nyerni. Az anyagellátás is nagy mértékben javulni fog a közeljövőben. Az iparosok kollektív szerződése május 31-én lejár, ezután új kollektív szerződést fognak létrehozni.

Szabó Kálmán polgármester elvtárs felszólalása után Nagy Sándor elvtárs adta elő az iparosok sérelmeit. Kérte, hogy tegye lehetővé az IPOK azt, hogy a rókánt és elaggott kisiparosok ne fizessenek adót, a kiutalt anyagot pedig közvetlenül az ipartestületek osszák szét. Nagyon fontos volna kisipári kölcsön folyósítása. Fábrián József elvtárs az építőiparral kapcsolatos sérelmekről beszélt.

Dr. Felvinczi László nemzetgyűlési képviselő beszédében a tanonckérdéssel foglalkozott. Hangsúlyozta azt az álláspontját, hogy a tanone nem munkavállaló, hanem tanuló. — Dr. Szeghalmi László az anyagellátás problémájával foglalkozott. Az anyagot a jövőben központiilag osztják szét az ipartestületeknek.

A gyűlés a Szózat elnöklésével ért véget.

Nagy sikerrel mutatkozott be a Kerekes-telegen a debreceni MKP központi színjátszó gárdája

A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezeteinek színjátszó gárdája szombaton a Kerekes-telegen vendégszerepelt. A zsűfőlásig megtelt terem közönsége lelkesen taposott a kifünönen szereplő kommunista színjátszóknak.

A jó teljesítményért komoly dícsőretet érdemelnek Boldor Béla,

Borsos Júlia, Gunya Sándor, Győri Emme, Heiler József, Kocsánáros Lajosné, Kovács Ferencné, Kovács László, Morvai Imre és Tóth József elvtársak.

A színjátszó gárda a hét szombatián a Vénkertben rendez műsor estét.

Csak fél kilogramm élősértést és 10 kilogramm tengerit kell beszoigáltatni holdanként

Artailem a város érdeklét lakosságát, hogy a magyar közellatási miniszter a földművelésügyi miniszterrel egyetértően a Szovjetunió részére az 1946. évi jóvátételi kötelezettség teljesítésére élősértések beszoigálatását rendelte el.

A beszoigálatási kötelezettség teljesítésére f. év április 30-án és május 7-én hirdetmény jelent meg, mely kötelezte az érdeklét lakosságot, hogy kat. holdanként 1 kg. élősértést szült, valamint 20 kg. szemestengerit kell beszoigáltatni.

A közellatási kormánybiztos a megjelent hirdetményt olyképpen módosította, hogy a fentiek szerint kivett

beszoigálatási kötelezettséget 50 százalékkal csökkentette és így kat. holdanként fél kg. élősértést szült és 10 kg. szemestengerit kell beszoigáltatni. Így tehát a korábbi rendelkezés alapján az érdeklét lakosság részére kibocsátott igénybeveteli kivetési határozatokban feltüntetett mennyiségek 50 százalékat kell teljesíteni.

Felhívom azokat a földtulajdonosokat, akik 30 kat. holdnál kisebb területtel rendelkeznek, hogy beszoigálatási kötelezettségük teljesítésére feljából egy vagy több földtulajdonosai társuljanak és így többben összeállva a beszoigálatást akként teljesítsék, hogy minden kat. hold föld után legalább fél kg. 30 kg-on felüli élősúlyú sertést és 10 kg. szemestengerit szolgáltassanak be.

Felhívom az összes földtulajdonosokat, hogy a földjük után a fentiek szerint esedékes sertéseket Fábrián Károly tulajdonát képező Malom-utca 12. szám alatt lévő hízaladba azonnali szállítsák be. A beszoigálatott sertések árát az átvevő kereskedő kifizeti. A tengerit a Hortobágy-, Apafly- és István-malom, továbbá Takács Irén, Össengeri Jenő, Sohárter Testvérek, Futura és Mezőgazdák Szövetkezeti Terménykereskedőkhöz szolgáltatható be. Felhívok mindenkit, hogy a beszoigálatási kötelezettségének mind hamarabb tegyen eleget a törvényes jogkövetkezmenyek terhe mellett. Polgármester.

Tulipán Miklós
Kovácsmester
45 éves korában elhunyt.
Temetés szombán három órakor lesz a 2/B. ravatalozóból gör. kath. szertársással. Gyászolják: bánatos felesége, leánya völégényével, testvérai, anyósa, sógorai és kiterjedt rokonsága.
Lakás: Kút-utca 120. Műhely: Vágóhid-utca 10. sz.
Cebauer temetkezési vállalat.

Kizártnak tartom, hogy a magyarság sorsa felől a magyarság vezetőinek meghallgatása nélkül döntsének

— mondotta Nagy Ferenc Várot

A Független Kiszagda Párt Várot újságírói napot rendezett. A gyűlésen megjelent és beszédet mondott Nagy Ferenc miniszterelnök is.

Nemrégiben Párizsból a külügyminiszterek értekezletéről az a hír jött — mondotta többek között —, hogy ott döntés történt arról, hogy az egész Erdélyt, azt a keleti országrészt, amely valaha a miénk volt és amelyért ma is minden magyar szíve eggyormán dobog, egészen odaadták Romániának. Érthető, hogy ez a hír megdöbbenést váltott ki a magyar közvéleményből. Ez a párizsi döntés, amely most a

külügyminiszterek értekezletén történt, nem maradhat érvényben. Ez a magyar kormány felfogása a párizsi döntésről.

A magyar közvéleményhez ezzel kapcsolatban van néhány szavam: illuziókban ne ringassuk magunkat. Eppen ezért a magyar közvéleménynek nyugodtan és erős lélekkel kell fogadnia a döntést. Azt is, ha kedvező lesz, azt is, ha kevésbé lesz kedvező. Bizom abban, hogy a magyar demokrácia meg fogja kapni azt az elégtételt, amely ennek a jól indult és Európában talán a legszebben működő demokráciának kijár. (Taps és éljenzés.) — Teljesen kizártnak tartom,

hogy a magyarság sorsa felől a magyarság vezetőinek meghallgatása nélkül döntsének. Biztosak vagyunk abban, hogy nemcsak úgy, mint eddig, jegyzékben, hanem élőszóval is közvetlen tárgyalásokon is előadhadjuk a magyarság kívánsgait, megjelölhetjük a magyarság életfeltételeit és megmondhatjuk azt, hogy nem törekszünk olyan békére, amely más népek számára az elviselhetetlenség terhet jelentene. Mi arra törekszünk, hogy a magyar élet feltételeit biztosítsuk és amellett, hogy a magyarság kielégítést kap ezen a békekonferencián, jó szomszédokat is kapjon.

Nádudvar vezet a beszoigálatásban, Debrecen a 13. helyen áll

Élcsen támadták a Hús- és Zsirihivatalt a beszoigálatást és jóvátételt megvitató értekezleten

Vasárnap délelőtt a városi Nemzeti Bizottság értekezletre hívta a megyei Nemzeti Bizottság, a Földmunkások és a Kisbirtokosok Szakszervezete, Paraszt-szövetség, Termelési Bizottság vezetőit és a düllőbiztosokat, hogy a beszoigálatás és az orosz jóvátételi kötelezettségek problémáit széles körben ismertessék. Az értekezleten megjelent a két főispán, polgármester. A Zenede nagytérmet színelőg megtöltötték az érdeklődő parasztok.

Juhász Géza, a Nemzeti Bizottság alelnöke ismertette az értekezlet célját. Kijelentette, hogy kötelezettségeinket teljesítenünk kell. A jó magyar békét szolgálja, ha Magyarország bebizonyítja, hogy megbízható ország.

Nahóczky Miklós közellatási felügyelő jelentésében kimutatta, hogy a kenyérgabona-beszoigálatás terén nagy hiányok vannak. Búzában, rozsbán, árpában és kukoricában összesen 57.217 mázsa és 6 kiló a hiány. Ez egyrészt abból származik, hogy Debrecenben nincs megfelelő befogadóképességű raktár. Ezért a beszoigálatott terményt minél sürgősebben el kell szállítani a kormányknak.

A jóvátétel számára Hajdú megyének még be kell szolgáltattania 175 darab tehénet és bikát, ebből Debrecenre eski 53 darab, ezonkí vül 3500 süldöt, amiből Debrecennek 1050 darabot kell adnia. Az állatok árát a gazdák anyagi veszteségének elkerülése végett nem készpénzben, hanem állami kötelezettséggel fizetik ki, amely két éven belül valorizált értékben kerül elszámolásra.

Solti Ferenc a Hús- és Zsirihivatal részéről kijelentette, hogy a beszoigálatott sertések közös hízaladban lesznek felhízalva, a megyéből beszoigálatott állatok pedig Budapestben. A beszoigálatást eddig 60-70 százalékban teljesítették. 15-én kezdődik a póbeszoigálatás.

ARANYÉRT
magas árat fizet
Moskovics S. ékszerész
Piac-utca 41.

A sertések alsó súlyhatára 30 kg. Szavainál óriási vihar tört ki a parasztok között. Tiltakoztak az ellen, hogy csak a kisbirtokosok és a parasztsokra hárul a jóvátétel, pedig ahogy többen kemény felszólalásokban kijelentették, nemcsak ők veszítették el a háborút, hanem a hentesek, tímárok, kereskedők is. A leghevesebben támadták a Hús- és Zsiradékivatalt és kijelentették, hogy maga a parasztság is ellenőrizni kívánja a beszoigálatást, mert nem bíznak meg az eddig ezt intéző szervekben.

Böke Lajos, a Terményhivatal vezetője ismertette, hogy Debrecen a beszoigálatás során átlag 64.95 százalékban teljesítette kötelezettségét, ezzel szemben a megye 62.77 százalékban, Debrecen különösen a kukorica és zab beszoigálatásban maradt el a megyei átlagtól. A megyében a legjobban Nádudvar áll a beszoigálatás terén 86.41 százalékkal, azután Vámospercs, Tetélen, Szoboszló, Nánás, Téglás, Bőszörmény, Egyek, Józsa, Földes, Sámson, Kaba és a tizenharmadik helyen Debrecen következik.

Óry István főispán kijelentette, hogy módosítják a jóvátételi kötelezettséget, elegendő lesz holdanként fél kiló élősértés és 10 kiló tengerit — tehát az eddigi 50 százalékát — kivetni. Kijelentette, hogy a multban igazságtalanok voltak a kivetések, ezentúl a vagyoni helyzetnek megfelelően progresszíven kell ezt intézni.

A földhözjuttatottak nevében Kriszán György, Szabó Miklós és Fülöp György újjazdák beszétek, kérték a nemrégiben földhözjuttatottak tchermentésítését. Az utóbbi kifogásolva azt is, hogy miért nem lesznek különbséget, a földek minősége között. Nemcsak a holdak száma kell nézni, hanem azt is, hogy hányadik osztályú földről van szó.

Óry István megjegyezte, hogy fölrak a közellatási kormányzathoz ebben az ügyben. Az újjazdák érdekeit szem előtt fogja tartani.

Kállai Sándor (Szaksz.) kifogásolta, hogy a beszoigálatott tengerit nem szakértők tárolták a multban, ezért megrohadott. A MAUSZ. részéről súlyos hibák történtek.

Tóth Endre (NPP) támadta az

egykezeket, karilleket, amelyekre semmi szükség nincsen.

Kardos Sándor (Kg. P.) kijelentette, hogy Fábriánék, Kormozók és társai elsőkkaszlják a zsírt, a néprablót, gazemberekre nem bízhatjuk a sorsunkat.

Sándor László (MKP) kijelentette, hogy a Közigazgatási Bizottságban pártja követelte elsőknek a jóvátételi alap felállítást, a város mulasztása, hogy ez eddig még nem történt meg. Szerinte sem lehet a közös hízaladokban a hízalást intézni, helyesebb a magánhízalás.

Az értekezlet azzal osztott szájel, hogy mindenki lelkiismeretesen teljesíteni fogja kötelezettségét.

EGY ADÓPENGŐ
május 14-én 3700 pengő.
(Ezer adópengő: 3.7 mill-pengő.)

Hajdú megye Nemzeti Bizottsága
tegnap ülést tartott és megkezdte a népjelölti tárgca B-listázásának az elő készítését.

DOSZTOJEVSKI-SZEMINARIUM
A Magyar-Szovjet Mívelődés Társaság a Déri-múzeum dísztermében minden szerdán délután felbalkor Dosztojevski-szemináriumot tart. Előadó: Fiers Tamás. A holdnapi előadáson Dosztojevski regényalakjairól lesz sz. Az előadást hallgatása díjtalan.

KINEVEZÉSEK
Kerekes István a közellatási miniszter kinevezte közellatási felügyelőnek a VII. fizetési osztályba. Ugyanakkor Berettyóújfaluból Debrecenbe helyezte Nahóczky Miklós helyettesül.

A vállás- és közoktatásügyi miniszter a debreceni állami középiskolák tanárképzőintézet igazgatósági tanácsában dr. Tankó Béla egyetemi ny. r. tanár hatáta következtében megüresedett igazgatósági tanácsosági helyre az 1945-48. év hátralévő tartamára dr. Bodnár János egyetemi ny. r. tanárt nevezte ki.

INGYEN KENDERVETOMAGOT
kaphat minden új földtulajdonos a Termelési Bizottságtól. Az 5 kenyi magért semmiféle ellenszoigálatást nem kell adni. Termelési Bizottság közli azt is, hogy kölesvetomagot még mindig lehet igényelni.

CSOKONAISZÍNHÁZ
Kedden fel 6 órakor
Szerdán fel 7 órakor
Marica grófnő
Ketten egy jeggyel
Párisi express
Dolgozók akcióelőadása

Gyapjút szövetért
csereünk vagy legmagasabb árban veszünk. HGRCSBÖRERT és egyéb vadöréret mindenkor a legmagasabb árat adjuk.
Friedländer Testvérek
Debrecen, Hatvan-ú. 37. Tel: 3-24.

Fűszeresek!
Erkezett egy tétel
cirokseprű
amíg a készlet tart
olcsó árban kapható
Róth-nál
Stimonty-u. 5.
Teljác-átjárónál

Május 15-

A megyei Közigazgatási eág tegnapi ülésén az a jelentős kapcsán kegyeltes emlékeztet meg Juhász Sándor haláláról. Erdemé könyvben örökítették meg. Vigh István gazdasági beszámolt róla, hogy az

A szar... a kötő... Rákosi e

Rákosi Mátvás elvtárs este előadást tartott a szilárd pénzről. Hangsúlyozta a pénzromlás, az infláció mértékét ért el, amely tovább nem folytatható, hogy ebből a fiatal magkráciára gazdaságilag és lag is mérhetően káros maznának. Minél gyorsabromlása, annál gyorsabb jövedelmek elérteletelened a körülmény egyik serknak, hogy az értéklő pset a lehető legrövidebb megoldjuk annál is inkább dolgozó népesség szempenzromlással szinte pártfokozódnak és már-már a határt, amelynek továbbhet menni.

Rákosi Mátvás elvtárs szanálás előfeltételeivel zolt és megállapította, hogy hészégek leküzdésére értékek forgalomba hozni, amientékény részét arannyal külföldi valutával kell fe Nemzeti Bank itthon lévő tartalékai erre elégtelenek.

A legdöntőbb tétel a Banknak az Egyesült közében Frankfurtban 10 millió aranydollárt, több 200 millió aranypengőt arany- és devizakészlet. Ha ezt az aránymennyiség szakapjuk, akkor azonnal a jó pénz kibocsátásának ge.

A szilárd bankjegyenben döntő tényező az ár amelynnek arányban kell fogyasztásra kerülő természetesen az állam egyensúlya.

A szanálás első hó jelentékeny aránymennyiség forgalomba jönni, amelye csótott bankjegyekkel megesen vásárolni. A mozd cikkek mellett a szanálás napjaira jelentékeny m iparcikkeket kell forgalom. Ez meg is történik, mert meg köz gyártmányaitak tókálló tökebefektetések és csak azt a minimumumost piacra, amit olyan fedezésére fordítanak, a Nemzeti Banktól különböző ken megszerzett papírpén tudnak pótolni.

A szanálás sikerének bísára ezenfelül feltétlenül ség van a kötött gazd bevezetésére.

A szilárd pénz létreuán sok kerül a mostani rendszer megváltoztatására biztosítani kell, hogy a k

I R
Szakszerű jav
Molnár Sán
műszerészmeister
PIAC-UTCA 58

Május 15-re nem lesz vetetlen föld Hajdú megyében

A megyei Közigazgatási Bizottság tegnap ülésén az alispáni jelentés kapcsán kegyeljes szavakkal emlékeztek meg Juhász Nagy Sándor haláláról. Erdeméit jegyző könyvben örökítették meg.

Vigh István gazdasági felügyelő beszámolt róla, hogy az április 12-ig fagy nagy károkat okozott a gyümölcsösökben. A gazdasági munkák megkezdése szép haladnak, május 15-re nem lesz vetetlen föld.

A csapadékhiány és a rágeszálók okozta kár olyan mértékű, hogy feliratban kell kérni a kormányt: nyilvánítsák Hajdú megyét inséges területnek és mentesítsék a beszállítás alól. Azoknak a földeknek a bevetésére, melyeket a természeti csapások miatt ki kellett szántani, „csinkvántint” (száznapos tengeri) igényelnek. A tavasszal 340 mázsa kölesvetőmagot osztottak szét.

A szanálás sikerének biztosítására feltétlenül szükség van a kötött gazdálkodás bevezetésére

Rákosi elvtárs rádióelőadása a szilárd pénzről

Rákosi Mátvás elvtárs szombat este előadást tartott a rádióban a szilárd pénzről. Hangsúlyozta, hogy a pénzromlás, az infláció olyan mértékűt ért el, amely hosszú ideig tovább nem folytatható anélkül, hogy ebből a fiatal magyar demokráciára gazdaságilag és politikailag is mérhetetlen károk ne származnának. Minél gyorsabb a pénzromlás, annál gyorsabb az állami jövedelmek elértéktelenedése is.

lakbire kezdetben semmiesetre se emelkedjék az 1938-as szintre. A szilárd pénz megteremtésére megvannak az előfeltételek: ezek a mezőgazdasági és ipari termelés fokozása, az állami apparátus leépítése és a szigorú takarékoskodás minden vonalon. Ez minden osztálytól és minden állampolgártól komoly áldozatokat követel.

Az 1938-as életszínvonalnál feltétlenül alacsonyabb lesz, de hasonlíthatatlanul magasabb a mostani inflációsnál. A termelés fokozásával az életszínvonal is emelkedik majd.

Ma délután 5 órakor temetik Juhász Nagy Sándort

A város, megye, egyház, rendőrség vezetői hétfőn délelőtt érkekezletet tartottak, melyen Juhász Nagy Sándor mai temetésének részleteit beszélték meg. Ravatalt a Köztemető díszravatolójára előtt állítják fel és rendőrdíszszázad veszi körül a nagy halott koporsóját. A várhatólag nagyszámú résztvevő tömeget stríftett villamosjárat szállítja ki, illetve hozza vissza a temetőből.

A város, megye, egyház, rendőrség vezetői hétfőn délelőtt érkekezletet tartottak, melyen Juhász Nagy Sándor mai temetésének részleteit beszélték meg. Ravatalt a Köztemető díszravatolójára előtt állítják fel és rendőrdíszszázad veszi körül a nagy halott koporsóját.

Nagy Ferenc távirata Juhász Nagy Sándor özvegyéhez

Nagy Ferenc miniszterelnök a következő táviratot intézte Juhász Nagy Sándor özvegyéhez: **Özvegy Juhász Nagy Sándornénak, Debrecen.** Mely megdöbbenéssel értesültem szerető férje, Juhász Nagy Sándor kedves barátom, a magyar közelet kiváló férfiújának váratlan elhunytáról.

lejobb barátját, a magyar politikai élet egyik legtisztább jellemű alakját veszítette el. Halála nagy veszteség valamennyiünk számára, akiknek utat mutatott az igaz demokráciáért és a nép szabadságáért folytatott küzdelemben.

Jó harcos társunkat vesz tettük el.

A Magyar Kommunista Párt Hajdúmegyei Bizottságának távirata Juhász Nagy Sándor özvegyéhez

A nemzet nagy fia, Juhász Nagy Sándor egyetemi tanár lesújtó halálhírére pártunk Hajdúmegyei Bizottsága a következő táviratot küldte Juhász Nagy Sándor özvegyéhez: **A magyar demokratikus forradalom éharcosának, Juhász Nagy Sándornak elhunytával a magyar nemzet hatalmas veszteséget szenvedett.**

A nemzet nagy fia, Juhász Nagy Sándor egyetemi tanár lesújtó halálhírére pártunk Hajdúmegyei Bizottsága a következő táviratot küldte Juhász Nagy Sándor özvegyéhez:

Adózás, könyvelés:
könyvelési szakiroda.
Vörösmarty-u. 24. Tel. 117

WEISZ
fest, tisztít
Arany János-utca 29.

I R Ó G É P
Szakszerű javítás
Molnár Sándor
műszerész-mesternél
PIAC-UTCA 58. — Telefonhívás: 360

Női- és férfi ruhá-
szon különlegességek
Kádárnál
(WIENER). Kossuth-u. 27.

A Nemzetgyűlés megőröktí Juhász Nagy Sándor emlékét

A Nemzetgyűlés hétfői ülésén Varga Béla elnök mély megilletődéssel jelentette be dr. Juhász Nagy Sándor, az ideiglenes nemzetgyűlés volt alelnökének, az 1918-as Károlyi-kormány volt igazságügy-miniszterének hosszas szenvedés-

után való eltávozását az élők sorából. A képviselők helyükre felállva hódoltak Juhász Nagy Sándor emlékének. Az elnök javaslatára a Nemzetgyűlés elhatározta, hogy dr. Juhász Nagy Sándor emlékét jegyzőkönyvileg örökíti meg.

HIREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Előek déli, délnyugati, később nyugati, északnyugati szél, felhős idő, sok helyen eső, egyes helyen zivatar. A hőmérséklet átmenetileg emelkedik. A nyugati megyékben azonban valószínűleg esőkken.

Május 10-én lesz a fővárosban a Városok Országos Szövetségének közgyűlése, melyre Debrecenből Szabó Kálmán polgármester elvtárs utazik fel.

Nagy sebességgel hajó ismeretlen autó elgázolta Feith Lajosné Böszörményi-úti lakost a Hatvan-utca végén. Feithné agyrázkódással kórházba szállították.

Elkészült a vádirat Kaplonyi György 31 éves debreceni hírlapíró ellen. Nevezett a „Hajdúföld” hasábjain 1941-től a végsőkig mint hadiindóító és cikkíró folyamatosan uszított a Szovjetunió ellen és faji gyűlölködést szító cikkek sorozatát jelentette meg.

A Debreceni Személyautó Fuvarek Szövetsége Juhász Nagy Sándor nemzeti bizottsági elnök temetésére a gyászolók részére 5 személygépkocsit ajánlott fel koszorúmegváltásként a városi üzemi igazgatásnál.

A Magyar-Római Társaságban ma délután 6 órakor Lükő Gábor dr. beszél a román nép és a román állam kialakulásáról. Román nyelvi tanfolyamra előadás előtt lehet jelentkezni a Déri-múzeumban.

Az arab hga főtitkára szombat este kijelentette, hogyha Tripoliszt ismét olasz gyámság alá helyezik, az háborút jelent.

Az olaj új ára 112 millió pengő és a forgalmiadó.

A Népbizottság hálthónapi börtönrre ítélte Papp Zsolt 20 éves gimnáziumi tanuló, politikai gaitól pedig három évre megfosztotta, mert a Hunyadi páncélos-hadosztálynak önként jelentkezett tagja volt.

Gulyás Béláné, Egymalom-utcai lakos, ismeretlen méreggel megmérgezte magát. Esméletlen állapotban szállították a klinikára.

Lezuhant a fáról és koponyaalapi törést szenvedett Kalotai Gyula Szabó Kálmán-utcai 9 éves gyermek.

A III. nyomozó csoport elfogta Gárda Gábor Poroszlay-u. 16. sz. alatti lakost, aki feltörte a Városi fürdő raklárát és onnan különböző dolgokat elloplott.

Aranybevértés Engel ékszerész-nél, a Benyáts-áruházban. Szép és olcsó a Piri-cipő, Csapó-utca 41., a Rákóczi-utcával szemben.

Javíttassa, tisztíttassa kalapját Baráth Gábor kalaposmesterrel, Burgundia-utca 21. Ezüstpézt, törmelékét és tárgyakat magas áron vásárol Engel ékszerész, a Benyáts-áruházban.

A NEPLAP NAPJA

elvtársaink áldozatos munkája révén kitűnő eredménnyel végződött. Mai lapunkban a torlódott események miatt csak köszönetet mondunk elvtársainknak a kifejtett elsőrendű munkájáért!

A politikai pártok, a Szakszervezet, a város vezetői és Juhász Géza professzor részvétlétogatást tettek városunk nagy halottjának, Juhász Nagy Sándornak családjá-nál.

Feszítővasas betörők jártak Kozlozi Béláné Sámsónl-úti lakásán. 12 millió értékű különböző ingóságot vittek magukkal.

Két hatalkorú tolvajt fogott el a rendőrség, akik rendszeresen fosztogatták a piaci árusokat. Barta Imre Magoss György-terti lakásáról alkulesos betörő 4 millió értékű ruhaneműt vitt magával.

Vázsoly Béla Csapó-utcai lakos pénzlárcáját a Nagyerdőn 650 millió pengővel és arany pecsétygyűrűvel együtt ellopták. Vári Péter mácsi gazdálkodó jószágait háromtagú banda elhajtotta. Kára 18 millió pengő.

Besurranó tolvaj két öltözet ruhát és kabátot lopott el Hauer Imre Bajcsy-Zsilinszky-utcai lakásáról.

Pelbárt Lajos Pesti-utcai lakását ismeretlen telebesek kifosztották. A kár 6 milliórd.

A rendőrség letartóztatta a sorozatos lopások miatt őrizetben lévő Koroknay József három bűntársát: Jurina Józsefet, Kovács Istvánt és Sipos Józsefet. Mindhármán beismerő vallomást tettek.

A fogházor fogta el a szökött rabot

A debreceni törvényszék fogházából szombaton megszökött Monoki Sándor előzetes letartóztatott, aki a fogház festési munkálatainál volt foglalkoztatva. Hétfőn a kóra reggeli órákban az éjszakai szolgálatból lakására menő Simon Gusztáv fogházor a Meteor-mozgó mellett lévő téren felismerte Monoki Sándort, aki meglátva a fogházort, fúttással próbált menekülni. Simon fogházor azonban utánvetette magát s bár jó pár-száz méter előnye volt a szökött rabnak, sikerült egyedül elfognia s beakiserte nyomban a törvényszék fogházába. Simon Gusztáv fogházor ébersége és ügyessége, amikor a feraszobó éjszakai szolgálat után is gyorsan és érelyesen utána-vette magát a szökött rabnak mind a mai napon dicséretet kiérdemel.

Kalapja plaskos, formátlan? Szakszerűen tisztítja, formázza ifj. DALMI kalaposmester Vár-utca 2. (Csapó-utca szomsz.)

Férfi **ING** méret szerint **FRANK-nál** Arany Bika főbejárát

Varság önének nek

Varság sorsa felől a zetiének meghallgatásának. Biztosak vagyunk, hanem elő-ten tárgyalásokon is magyarság kívánás-otjuk a magyarság és megmondhatjuk törekszünk olyan bé-ás népek számára az-ás terhet jelenteni-ünk, hogy a magyar bizottságok és amel-ly magyarság kielégítést-ek konferencián, jó-á kapjon.

sbán,

ívátélt

arileket, amelyekre- nincsen. (K. P.) kijelen- biának, Korm-ék és- zják a zirt, a nép- rekre nem bízhatjuk

ló (MKP) kijelen- Közigazgatási Bizott- követele ölsönek a felállítását, a város- ay ez addig még nem- zerinte sem lehet a- ban a hízalást in- b a magánhízalás- azzal oszlott ezéjjel, lelkiismeretesen tel- kötelességet.

ADÓPENGŐ- én 3700 pengő. gó: 3.7 mill-pengő.)

Nemzeti Bizottsága

artott és megkezdte a B. listázásának az elő- ző napján.

KEI-SZEMINARIUM

Szovjet Művelődési Múzeum díszter- sárdán délután fél- szovszki-szemináriumot Fiers Tamás. A hol- Dosztojevszki re- desz sz. Az előadá- sán.

VEZÉSEK

tvánt a közellátási te közellátási felügye- lizetési osztályba. rtyóújfatulob Dobre- háoczk y M K l o s

DERVETŐMAGOT

új földtulajdonos- ötságtól. Az 5 kg- miféle ellenszolgá- adni. Termelési Bi- zlet is, hogy köles- mindig lehet igé-

esek! zett egy tétel- kseprű g a készlet tart- ó árban kapható Simonffy-u. 5. Tejlac átjárónál

MaDisz

A hajdúszoboszlói MaDisz szervezet 12-én, vasárnap mintegy négyezer főnyi közönség előtt nagyszíni műsoros délutánt rendezett az ottani Kultúrházban. A műsor elején Mohácsi László tízkár megható szavakkal emlékeztetett meg a demokrácia nagy harcosának, Juhász Nagy Sándornak elhunytáról. A közönség egyperces néma szünettel adózott a nagy halott emlékének. A műsoron szavazatok, magyar nóták, kabarézások és táncok szerepeltek. Az együttes: Molnár Erzsébet, Mohácsi Ilona, Gáti Eta, Rakovics Mária, K. Kovács Mária, Beke Júlia, Lengyel Irén, Mohácsi László, Rakovics Imre, Kiss József, Nyerges László, Egri István megedermelten kapta a sikerért kijáró tapsokat.

A DEK hírei

Felhívjuk a Debreceni Egyetemi Kőr fajtáit, hogy dr. Juhász Nagy Sándor professzor ur. totemésen testületi tagok megjelölését, közlésüket kedden délután temetés kezdete előtt egy-négy órával a Köztetető főbejáránál.

Hadifogoly hírek

Felhívjuk a Debreceni Egyetemi Kőr fajtáit, hogy dr. Juhász Nagy Sándor professzor ur. totemésen testületi tagok megjelölését, közlésüket kedden délután temetés kezdete előtt egy-négy órával a Köztetető főbejáránál.

Felhívjuk a volt hadifogolyokat arra is, hogy bár a Hadifogoly Szolgálat minden támogatást megad a volt hadifogolyoknak, ne a segélyekre építsék fel jövőjüket, hanem igyekezzenek bekapcsolódni a mind több munkákra való termelői munkába.

SZÉP HANGVERSENYT RENDEZETT A VÁROSI ALKALMAZOTTAK SZAKSZERVEZETE

Szombaton este az Arany Bika nagyteremben, a város és vármegye vezetőinek jelenlétében folyt le a zsűfői ház előtt a város alkalmazottainak sikerült hangversenye. A hangversenyből külön ki kell emelni a városi alkalmazottakból álló férfi, de különösen a női kórus zeneileg is igen értékes teljesítményét, amit a közönség elragadtatással hallgatott. Meg kell köszönni az énekkar minden tagját és vezetőit, Lókody Lászlót (női) Forrai Istvánt (férfi).

Műsor után, a hangversenytől függetlenül bált rendeztek a Városháza dolgozói, melyet színes vídám műsor tarkított, amelyről vasárnap reggel ment hazá Debrecen város tisztviselői kára és a többi részvevő.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI-MOZI. Új amerikai világsiker: „PARANCSOLJ A CSILLAGOKNAK.” Charles Boyer és Paulette Godard főszereplésével. Új amerikai híradó. — Eldadások kezdete: fél 4, egy-négy óra és 7, vasárnap d. e. 11 órakor is. — APOLLO-MOZI: „A JÉG HÁTÁN S MEGELÜNK.” Amerikai vígjáték. Lon Costello és Bud Abbott. Eldadások kezdete: fél 4, fél 6 és 8 órakor. Vasárnap és ünnepnap 1 órakor is.

Follat, hörcsögbört, vadbörök, gyanjút legmagasabb napi árban veszek. Szalavetz Bajcsy-Zsilinszky-utca 35-37. sz. (Volt József Királyi herceg-utca.) Hívásra hához megyek.

SPORT

A DVSC BÉKÉSCSABAI GYŐZELMÉVEL BENTMARADT A LEGJOBB TIZ CSAPAT KÖZÖTT

Nehéz feladat előtt állt vasárnap a DVSC legjobb játékosai, a srúnt Zilahy néki indult el a békésabai orozslántaralga, ahonnan csak kevés csapat tudott pontot hazavinni. Nagy zót forgott kockán ezen a mérkőzésen: egy esztendő munkájának eredménye vagy eredménytelensége függött tőle. Az hogy a 150.000 fős csapat, megnyitotta a továbbfejlődés útját, vagy sorvasztó dekadenciába sülyed, az a debreceni labdarúgás, mely valamikor a Bocskaik kerestül nemzetközi hírnevére tett szert.

Békésabai győzött a debreceni szíj, lekezdés, 5:5-ra legyőzte ötbónában a DVSC a Békésabai Török-vést. A legjobb játékosok, sérült játékosok felől debreceni csapat szerepe meg ezt a győzelmot, mely tekintve, hogy a Diósgyőr otthonában 2:2-re jászva, pontot adott le a Zúgló MaDisz-nak — egyttal az ötdik helyet, a legjobb tíz magyar csapat között bentmaradást jelentette. A debreceni közönség tehát a legjobb csapatokkal: Ferencvárossal, Csepellel, MTK-val láthatja a következő mérkőzések játszmái csapatát és megnyitja a fejlődés útja a debreceni labdarúgás számára.

Mert ezt a győzelmot öpnygy, mint a szezon elején. Szilágyi, Nagy II., B. Nagy, Anocska stb. fávózasíkor elparantált csapat, többi szép sikerét a szív, a lelkesedés, lendület, küzdelmudás szerezte meg. A vezetőedző és Palotás István edzőn — akinek orozslántéze van sikerben — áll most már, hogy a DVSC csapatában ezek mellé az erények mellé a tudás is bevonuljon a székesége erősítések által.

Vasárnap bonyolították le a tízes döntők előtti utolsó fordulóit. Eredmények: K. Barabás—EMTK 5:3 (2:1), Szegedi AK—Elektromos 2:2 (1:1), MTK—UMTE 4:0 (2:0), Kispéter—BMSB 2:2 (1:1), Haladás—Szentlőrinci AC 7:3 (5:1), Diósgyőr—Z. MaDisz 2:2 (2:2), BMTÉ—Dózsa MaDisz 3:1 (2:0), Vasas—Török-vés 2:0 (0:0), ETO—Csepel 4:4 (3:1), Er-Só MaDisz—Sal. BTC 4:2 (2:1), Ferencváros—Dorog 8:2 (4:1), Újpest—HAC 3:2 (2:2), Szolnok—PVSK 1:1 (1:0), DVSC—Békésabai Török-vés 5:3 (3:1).

A DVSC ötdik helyen végzett, a bajnoki táblázat az utolsó forduló után a következő:

Table with 3 columns: Rank, Team, Points. 1. Újpest 26 147:29 52, 2. Vasas 26 86:49 52, 3. Csepel 26 69:46 57, 4. Kispéter 26 66:44 59, 5. DVSC 26 61:48 29, 6. Diósgyőr 26 43:50 29, 7. Er-Só 26 59:69 29, 8. Zúgló 26 56:59 22, 9. Sal. BTC 26 52:61 22, 10. Elektromos 26 54:62 22, 11. HAC 26 53:71 21, 12. B. Török-vés 26 41:79 15, 13. BMSB 26 39:72 14, 14. Török-vés 26 12:104 5

Csepellel játszik vasárnap a DVSC a legjobb tíz bajnokágában. A mérkőzés Csepelen lesz, a DVSC-nek tehát a héten ismét utaznia kell. Második mérkőzés május 26-án Debrecenben az MTK-val játsza a DVSC. A kerületi bajnokágban a MAV Bocskaik Kispéterrel és Csabaival küldő csapata 5:0 (1:0) arányban legyőzte a Postást. Kispéter középcsapart játszott a MAV Bocskaikban — kitűnően, nagyszerű labdákkal látta el társait és egy hatalmas gólt is lőtt. Csabai jobbátvédező játszott — közepesen. A Postás jól játszott, az I. féljében nagyon szépen tartotta magát de a szünet után felülkerekedett a MAV Bocskaik és nagy győzelmet aratott. A gólokat Ács (2), Kispéter, Birker és Györösi rúgta. Reichl egy 11-es hibázott. A Postás súlyos vereségét jórészt tartalékkapusa Balszerencés védelemének köszönheti. A MAV Bocskaik legjobbjait: Kispéter, Gere, Birker, Györösi, Ács voltak. A Postában Reichl és Józsa játszott kitűnően.

A DMTÉ 4:2-re legyőzte a DVSC II. csapatát serlegmérkőzésen. A DMTÉ góljait Kiss Gy. (2), Stubinszky (2) lőtték, míg a DVSC góljait Osztroveczky és Mike szerezte.

A DVSC birkozi szép győzelmot arattak a Ceglédi Vasutas birkozi ellen. Nagyszámú közönség előtt szemből-sebb küzdelmet hozva folyt le a két látnó birkozócsapat között. A görög-római fordulóban Tasnádi tussal legyőzte Kenézt, Sipos ugyancsak tussal Zsigmondot. Ócsai (Cegléd) tussal győzött Tarcait ellen. A fiatal debreceni birkozó remekül küzdött, szemből-sebb akciókat kezdeményezett és biztos nyeronék látzott, amikor egy balszerencés akciónál tussba fordult Győrálvi (DVSC) pontozással győzte le Baloght. A rangsor formában így: Némethy József nyeres győzött Vasvári (Cegléd) ellen. Némethy ma verhetetlen súlyosoportjában. Szalisznyó, (Cegléd) tussal győzött Antal ellen, Tarányi (DVSC) sérülten is legyőzte pontozással Soltész (Cegléd). A görög-római stílusú forduló 5:2 arányú (DVSC) győzelmot hozott. A szabadtílusú fordulóban Kenéz (Cegléd) győz Piskuly II. (DVSC) ellen, Sipos (DVSC) tussal győz Zeimond ellen, Piskuly II. (DVSC) ugyancsak tussal Csurgaj (Cegléd), Ócsai pontozással győz Győrálvi ellen, Némethy szabadtílusban is megismélti pompá győzelmét, Vasvári (Cegléd) ellen, Soltész tussal. Antal, A sérült Tarányi, akinek előző mérkőzésen felszakadt sebe, visszalépett és így Szalisznyó küzdelm nélkül egy ponthoz jutatta csapatát. A szabadtílusú fordulóban elért 4:3 arányú (Cegléd) győzelmével a végéremény 8:6 a DVSC javára.

A DVSC játékosai Békésabai Szentere utaztak, ahol kedden barátságos mérkőzést játszottak. A 14:4-

Kosok szerda este érkeznek hazá. Pénteken reggel pedig már utaznak a Csepel-mérkőzésre.

A DVSC birkozi május 26-án Ceglédn visszavágó versenyen vesznek részt, május 30-án pedig az országos vasutas egyéni bajnokságokon indulnak Budapestre. Ez egyben válogató verseny is lesz a június közepén Párizsban megrendezendő magyar-francia vasutas válogató birkozóversenyre. A debreceniek közül Némethy biztos tagja a magyar válogatottnak, de rajta kívül Sipos és Tarányi is esélyesek a válogatóversenyen.

A nyugati csoport sorrendje: 1. Ferencváros 43 ponttal, 2. Csepel 37 ponttal, 3. MTK 34 ponttal, 4. Szentlőrinci AC 30 ponttal, 5. ETO 9 ponttal, 6. PVSK, 7. Haladás, 8. K. Barabás, 9. Dorog, 10. Szolnok, 11. BMTÉ, 12. EMTK, 13. BMTÉ, 14. Dózsa MaDisz.

Mindkét csoportban az első öt helyezett jutott be a tízes döntőbe. A nyugati csoportban a Haladásnak van még egy mérkőzése hátra az EMTK ellen.

A Tornaszövetség vasárnap délelőtti rendezte a május 25-i nemzetközi jubiláris tagnavitalall kapcsolatosan második válogató versenyét a Bernádsói tornateremben. Az összetett versenyben 1. Pataki (MTE) 56:6 ponttal, 2. Hajdu (DVSC) 55:1 ponttal. A szerenkenti bekerülés alapján 1. Hajdu (DVSC) 55:1.

Az országos vidéki ökölvívő bajnokság küzdelmeinek döntőit vasárnap délután rendezte a honfoglalás 1000. évének Nemzeti Sportcsarnokában. A döntőmeccsek: Legénylány 1. Rátz (Nagykanizsa), a debreceni Eesedi 3. lett, Harmatszilyban 1. Kerényi (Tatabánya), pehelysúlyban 1. Csik (Szolnok), könnyűsúlyban 1. T. Nagy (Kecskemét), váltósúlyban 1. Salamon (Tatabánya), középsúlyban 1. Mihalko (Ózd), félnehézsúlyban 1. Kovács (Bárcs), 2. Csordás (Debrecen), nehézsúlyban 1. Mihályi (Szolnok), 2. Kelemen (Debrecen).

Nyírbátor SE—D. MaDisz TE 11:3 (2:3). A tartalékos MaDisz szünet után teljesen visszavert. Góllövők: Szabó (5), Balogh (4), Kiss (1), Pozsgay (1), illetve Kárándi, Orbán, Nyíri. Magyarország 1946. évi egyéni asztitenisz bajnokságáról folyó küzdelmek befejeződtek. Egyéni férfiversenyben első Soos (Miskolc), I. oszállyú férfi versenypárosban 1. Farkas és Székely (Miskolc), egyéni férfi párosban 1. Soos és Sidó, I. B. osztályú férfiversenyben 1. Soltész (Miskolc), I. B. férfipárosban 1. Szabó és Palfy (Postás SE). A vándordíjas pontversenyt nagy meglepetésre a Miskolci MTE nyerte 52 ponttal.

Illetménykimutatás, lakásadó kiszámítási jegyzék, forgalmiadó-blokk. Az általános kereseti és társulati adó alá eső jövedelmek és a belföldi adóelőleg bejelentésére szolgáló nyomtatvány kapható „Szabadság” nyomdában. Bajcsy-Zsilinszky Endre-utca 16.

APRÓHIRDETÉSEK felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-u. 16 és a Kultúra-könyvkereskedésben, Piac-u. 53.

HÁZASSÁG: Házasságot közzétve, eredményesen közzétit Hógye Imre, Debrecen. Varga-utca 24. szám. 217. ÁLLÁS: Főzni tudó mindenes jó fizetéssel, elittással azonban a ház felvételre jelentkezők 3 óráig Hatvan-utca 35. Fűszerüzlet, 290. Tisztviselőket, elsőrangú, komoly, könyvelni és levelezni tudó, minél iskolázottabb munkaeöket, lehetőleg műszaki tudással, keresi vidéki iparvállalat. Pályázni részletes életleírással, referenciákkal, „Komoly állás” jelgére kiadoba. 257. CSERE: Egyszobás, komfortos pesti lakásomat budai részben elcserelelné komplett házozobáért, Kassai-út 17. Hajezs 287. Szappannak való zsiradékot és olajat szappannra becserelek. Nagy szappanos, Berei-utca 3. Csapó-kanyar. Sz. 44. Szappannak való zsír és olajat szappannra átcserelek: Pál János szappanos mest. B. Köcsöcsy-u. 8. Sz. 57. Egy női terékpár sögt elcsereleendő. Bethlen-u. 5. 281. Fűrt, esetleg pópzért beveteli becserelek adok. Novák kerépcs, Battyány-utca 7. 277.

PARI ELET. A keddi pártnap miatt a színijátékos gárda csak szerdán 5 órakor tart próbát. Kérjük valamennyi szereplő pontos megjelenését. Az összes üzemi és kerületi szakszervezetek nöaktívái 15-én, szerdán délután 5 órakor okvetlenül jelenjenek meg fontos ügy megbeszélésére végeit Arany János-utca 1/b. alatt.

SZAKSZERVEZETI HIREK. Cipész munkások! Kapási Mihály szaktársunk temetése ma délután 4 órakor lesz. Kiszüenni tímarok és segédmunkások keddi gyűlése nem kedden, hanem szerdán délután 5 órakor lesz megtartva. Dolánygyári rokkantok esztártókon délután 4 órakor adafelvétele jelentkezők a szakszervezetek székházában lévő helyiségünkben. Vezetőség. Építő és vasas ifjúmunkások! Szerdán délután 5 órakor közös taggyűlést tartunk Kossuth-utca 1. szám alatt. Szakszervezeti Bizottsági ülés szerdán délután 3 órakor.

Iparos hírek. Az Elnökség felkéri az ipartestület minden egyes tagját, hogy nagy halottunk, dr. Juhász Nagy Sándor keddi délután 5 órai temetésén megjelenni szíveskedjenek. HETI-ELŐFIZETÉSI JEGYRE: vasárnapi lapot is a közúpi újság áráért kapja.

Paprikát, Gyufát, Sch mollpasztát, Cigaretta papírt viszonteladóknak. Fahidi József Simonfy-u. 6. szám

Leggyorsabban, kifogástalanul fest és tisztít Nagy Lajos telmfestőmester, Széchenyi-utca 51

Havi előfizetési díj: 150 millió P.

Felolós szerkesztő és kiadó: RADD ISTVÁN. Szerkesztő: HAJDU FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-utca 26. az. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat birtokgépén. Felolós nyomdai igazgató: MENES JÁNOS.

Veszek, eladok és cserélek. hálót, ebédlőt, kombinált szobát, rökamét, fotelet, zongorát, perzsa szőnyegot és más szőnyegot, varrógépet, írógépet, férfi, női ruhát, bundákat, jégzsakrényt, kályhát és kályhatűzhelyet. MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

Egy íróasztal eladó. Arpad-tér 10. szám. Sz. 28. Autóalkatrészek eladók. — Honvéd-utca 24. G. Darabos és oltott mész, cement, tetőeserép, igénylés nélkül, hivatalos áron kapható. Katz meszőüzlet, Szoboszlai-u. 4/c. Csapó-u. 62. Telefon: 614. 251. Célmé — Lévy gyorsíróiskolában júniusban új tanfolyam kezdődik. Esti tanfolyam. Államviszga, Domb-utca 22/b. Izzadás ellen biztos szer az „Izonon”. Kapható: Hefy illatszertár, „Hau-gya” ártjáró (Piac 40). 247. Brillianszeker, arany-éztet, fogarany, reszpeny beváltása, Pollakna, Hatvan-utca 2. Sz. 38. Mozaiklapok. Aboltí-lemezsek kaphatók a Debreceni Műkögyárban, Fűrdő-u. 2. F. 178. Sokféle kötöttárakat, zsebkönyveket olcsón vásárolhat Elonyomda Favoritban, Csapó 24. 228. Hőrség, bárány, rökabörök kikészít Katona Vilmos szűcsmester, Simonfy-utca 2. Sz. 47. ELVESZETT. Elvesztett szombaton délelőtti az Arpad-tér és Ipariskola között harminchatos sőtéték setró félcipő jobb fele. Beétesés megtaláláért méltó jutalomban részesül. Cím: Püspöki-palota I. kapu, I. em. II. a. 284.

A Forgalmi Szakszervezet Szimfonikus Zenekarának hangversenye

A Forgalmi Szakszervezet Szimfonikus Zenekarának vasárnapi hangversenye után örömmel állapítjuk meg, hogy az együttes „operettországi sétéi” után viszont elődje, a MAV Filharmónia tradícióhoz, a komoly zene birodalmába.

Természetesen, vannak még hibák, fogyalékoságok és túlzások, amelyek azonban komoly, szakszerű zenei irányítás mellett és kitartó munkával kiküszöbölhetők. A város várva-várt, nagy feladatra hívható szimfonikus zenekarának fundamenbumát ez az együttes kell, hogy alkossa, mert kipróbált fúvósai nélkül debreceni szimfonikus zenekar megszervezése lehetetlen. A vonósárdá viszont „városi” erőkből erősen fel-frissítésre szorul. Vasárnap műsorukon Rossini, Mozart, Verdi, Puccini, Wagner, Strauss, Beethoven és Weber művei szerepeltek. Tözsér József, mint dirigens, szükségmegoldás, azonban dolgbeli felkészültsége ellenére figyelemreméltó tehetség. Utóbbi megállapítás vonatkozik Pálep Sándorra is, aki Beethoven f-dur románánt hegedülte. Az operaszűcsök szolást: Geuey Sári, Hajdú Péter és D. Szabó László régi hírnevüket öreghittették. S. A.

Havi előfizetési díj: 150 millió P.

Felolós szerkesztő és kiadó: RADD ISTVÁN. Szerkesztő: HAJDU FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-utca 26. az. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat birtokgépén. Felolós nyomdai igazgató: MENES JÁNOS.

Veszek, eladok és cserélek. hálót, ebédlőt, kombinált szobát, rökamét, fotelet, zongorát, perzsa szőnyegot és más szőnyegot, varrógépet, írógépet, férfi, női ruhát, bundákat, jégzsakrényt, kályhát és kályhatűzhelyet. MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

Veszek, eladok és cserélek. hálót, ebédlőt, kombinált szobát, rökamét, fotelet, zongorát, perzsa szőnyegot és más szőnyegot, varrógépet, írógépet, férfi, női ruhát, bundákat, jégzsakrényt, kályhát és kályhatűzhelyet. MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

Veszek, eladok és cserélek. hálót, ebédlőt, kombinált szobát, rökamét, fotelet, zongorát, perzsa szőnyegot és más szőnyegot, varrógépet, írógépet, férfi, női ruhát, bundákat, jégzsakrényt, kályhát és kályhatűzhelyet. MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

Veszek, eladok és cserélek. hálót, ebédlőt, kombinált szobát, rökamét, fotelet, zongorát, perzsa szőnyegot és más szőnyegot, varrógépet, írógépet, férfi, női ruhát, bundákat, jégzsakrényt, kályhát és kályhatűzhelyet. MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

Veszek, eladok és cserélek. hálót, ebédlőt, kombinált szobát, rökamét, fotelet, zongorát, perzsa szőnyegot és más szőnyegot, varrógépet, írógépet, férfi, női ruhát, bundákat, jégzsakrényt, kályhát és kályhatűzhelyet. MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

Veszek, eladok és cserélek. hálót, ebédlőt, kombinált szobát, rökamét, fotelet, zongorát, perzsa szőnyegot és más szőnyegot, varrógépet, írógépet, férfi, női ruhát, bundákat, jégzsakrényt, kályhát és kályhatűzhelyet. MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

Veszek, eladok és cserélek. hálót, ebédlőt, kombinált szobát, rökamét, fotelet, zongorát, perzsa szőnyegot és más szőnyegot, varrógépet, írógépet, férfi, női ruhát, bundákat, jégzsakrényt, kályhát és kályhatűzhelyet. MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

Veszek, eladok és cserélek. hálót, ebédlőt, kombinált szobát, rökamét, fotelet, zongorát, perzsa szőnyegot és más szőnyegot, varrógépet, írógépet, férfi, női ruhát, bundákat, jégzsakrényt, kályhát és kályhatűzhelyet. MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

Veszek, eladok és cserélek. hálót, ebédlőt, kombinált szobát, rökamét, fotelet, zongorát, perzsa szőnyegot és más szőnyegot, varrógépet, írógépet, férfi, női ruhát, bundákat, jégzsakrényt, kályhát és kályhatűzhelyet. MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

Világ proletár

NEM

A MAGYAR

III. ÉVFOLYAM, 106. SZÁM

Ötös tanács a fasiszta g

Riesz István igazságügyminiszter kijelentette, hogy a letartó fasiszta összeesküvéseket megadták át az ügyészségnek. pontja az, hogy ezeknek a

Megbeszélés a MK polit

A Magyar Kommunista párt bizottsága szombaton a kérdésekről. A megbeszélés tek fel, kapcsolatban a do az önkormányzat és az állá két párt politikai bizottsága titkárság hatáskörét is n vélyes légkörben folytak.

Több hadifogoly a Sz

Az elmúlt napokban a Széchenyi úti 250 magyar hadifogoly kezdett a szegedi szűrtől. Mindnyájan egészségesek, a vüök és jóillőzötték. A haz elmondták, hogy a Szovjetű több nagyobb vasúti állomás

Byrnes szerint még nem kézen

A „Times” szerint a ké a párizsi értekezleten Molotov a magyar kormánytól javak visszaadására vonatkozó kérést elutasította. Egy pedig 1740 millió egység peből áll. Ennek kapcsán az U részéről ismételtlen hangsúly hogy a beérkezett szállítmán kizárólag a magyar kormány

Penicillin és ha

Hétfőn kapott értesülés meg a mai nap folyamán 8 ból álló újabb segélyszállítmán kezik Budapestre, amelyből gon az első halkonzervatív Kiegészítést szolgálja. Egy pedig 1740 millió egység peből áll. Ennek kapcsán az U részéről ismételtlen hangsúly hogy a beérkezett szállítmán kizárólag a magyar kormány

Angol munka Görögország rövid

Görögország rövidesen állammá válik! — állította rom munkáspárti képviselő most tért vissza kótheloszról úttjáról. Alsoházi nyatukban a képviselő megdől Görögországban a demok oldalnak hadjárata a szék elemek ellen. Törvénytelen